Информация
о проведении   Единого урока прав человека, посвященного 25-летию действующей Конституции Российской Федерации и 70-летию Всеобщей декларации прав человека, в Маалинской СОШ.

В  едином уроке приняли участие учащиеся 7-9 классов в количестве 75 человек. 
Урок вёл педагог-организатор школы Сурхаев М. М., с приглашением учителя истории и обществознания Магомедова О. М.

В этом году Единый урок посвящен   25-летию  действующей  Конституции  Российской   Федерации и   70-летию Всеобщей  декларации  прав  человека.
 
Единый урок - это серия мероприятий,направленных на формирование правовой культуры молодых граждан нашей страны.

Инициатором  Едино г о  урока выступила Уполномоченный по правам человека  в Российской Федерации Т.Н. Москалькова при поддержке временной комиссии  Совета Федерации по развитию информационного общества, а также уполномоченных по правам человека в 85 субъектах Российской Федерации и  Министерства  просвещения Российской  Федерации.

 В ходе урок а, которые охватывают все субъекты  Федерации, учащиеся познакоми л ись  Конвенцией о правах ребенка, Декларацией прав  человека, Конституцией Российской Федерации и другими  документами  международного и российского характера.
Кроме этого, обучающиеся познаком и л ись   с основными аспектами прав  человека и ребенка, вопросами ответственности и защиты прав, институтом Уполномоченного по правам человека в Российской  Федерации.
 

Директор Маалинской СОШ                    / Абдулаев А.М./

